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e Emlékeztetiink arra, hogy valaszként minden feladatra egy egész szamot kell feltlintetni a valaszlapokon
(0000-t61 9999-ig)!

® Szamoldgép és egyéb segédeszkdz nem hasznalhatd! Periddusos rendszert kapnak a csapatok.

e Szamoljunk egész atomtomegekkel!

e A nehézségi gyorsulds értéke g = 10 m/s2.

e Az elsé 30 perc leteltével mar nem lehet a szoveggel kapcsolatos kérdéseket feltenni. A kérdéseket csak a
csapatkapitanyok tehetik fel a zs(rinél. 75 perc elteltével a versenynek vége.

" . 1. Mitreggelizzem?
ﬁv&\)\,\. " Timon reggelizik, kilencféle gyiimolcsbdl allitja 6ssze étkezését. Legfeljebb négyféle gyi-
oL Ny . P . , s e s , , R v
e molcsbdl vesz ki egy-egy darabot. (Legaldbb egyfélét kivalaszt.) Hanyféle kilonboz6 reg-
f s egelijelehet?
IR 20 pont
; 2. Ugyis utolérlek
/’lf | A hiéndk futéversenyt rendeznek. A leggyorsabb hiéna sebessége 54 km/h, a leglassab-
' A bé pedig 43,2 km/h. Hany masodperc mulva éri utol a leggyorsabb hiéna a leglassabbat,
\’h ‘ ha a leglassabb 300 m el6nnyel indult?
Aad 25 pont
J 3. Buké matekbal
,,‘: —L Szimbanak rosszak voltak a matematika jegyei, ennek ellenére otthon sem tanult, ezért
édesapja, Mufasza a kovetkez6 ajanlatot tette neki: ,Minden egyes itthon helyesen ki-
szdmitott feladatért kapsz 20 kokuszdidt, dm ha valamit rosszul szdmolsz ki, akkor 15 kdkuszdidt levonok.” Harom
hénappal késébb elszamoltak. Szimba az eltelt id6 alatt 91 feladatot oldott meg, azonban semennyi kokuszdiét nem
kapott, viszont nem is kellett fizetnie édesapjanak. Hany feladatot oldott meg jéI?
20 pont
4, Titokzatos tlizvész
A Buszke Birtokon kitort hatalmas tlizvész utan Szimba azon gondolkodott, hogy a ldangok nyoman a leveg6be kerlt
égéstermékek kozal melyik volt az, amelyik a lehullott esé savassagat okozta. Ez az égéstermék gaz halmazallapotu,
400 dm3-e 9,9 - 10%* db molekulat tartalmaz, vizben valé oldhatdsaga 9,4 g / 100 cm? viz, sdrlisége pedig 2,64 g/dm?3.
Hany darab elektron van a széban forgd gaz egy molekulajaban?
25 pont
5. Afrika faundja
Zazu egyik nap az allatokrdl mesélt Szimbanak a birodalomban él6 allatokrdl. Ezeket tanitotta:

e Mennyi a maximdlis sebessége a gepdrdoknak km/h-ban (100-asokra kerekitve)?
e Hdny pupja van egy dromeddrnak?
e Hdny foga van egy csimpdnznak?
e Mennyi nyaki csigolydja van egy zsirdfnak?
e Hdny honapig vemhes egy elefant?
e Hdny ujj van a szurikdta egy-egy mellsé Iabdan?
Ugye, Ti tudjatok a valaszokat? Eredményil a kapott szamok 0sszegét adjatok be!
30 pont



6. Merjiink jatszani!
Egyik délel6tt Szimba és Nala kivancsian kérdezték Mufaszat, hogy hdny 6ra mulva mehetnek jatszani, erre Mufasza-
tél egy tortszamot kaptak valaszul. Segitsetek nekik kiszamolni e tort értékét!
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30 pont

7. Kolosszalis kenécs
Rafiki, a mandrill az ujszilétt Szimbanak egy bizonyos anyagot kent a
homlokara. Mennyi ennek a kenécsnek a g/dm3-ben kifejezett s(irlisége,
ha bel6le fél tonna a tengerszinttdl szamitva 150 méter magasan egy 1 m
magas hordét tolt ki teljesen? A hordd minden vizszintes metszete egy
40 dm? teriilet( kor.

20 pont
8. Szimba bemutatasa
Rafiki kiallt a Trénszirt csucsara, és folemelte Szimbat. Hany Nm forgaté-
nyomaték |lépett fol a kis Szimba sulya miatt, ha Rafiki karhossza 1,3 mé-

ter, az oroszlan témege pedig 15 kg? Tételezziik fel, hogy a majom a talaj- ; L\
7 ’ . . s . 7 X3 X3 /\
hoz képest vizszintesen tartja a pontszerlnek tekinthetd kolykot.

20 pont
9. Szimba bemutatdasa szépséghibaval
Rafiki a 18 méter magas Tronszirten allva 2 méter magasra tartotta Szimbat. Ekkor nagy szél tdmadt, ezért véletlentl
leejtette. Hany tizedmadasodperc mulva ért foldet a pontszerlinek tekintett Szimba?

20 pont

10. Forro jaték
Szimba csodaval hatdros médon tulélte a zuhanast. igy jatszhatott Naldval. Azzal szérakoztak, hogy kiildnbdz6 hé-
mérséklet és mennyiségl folyadékokat ontottek 6ssze, és utdna megmérték a véghémérsékletet. Egyszer a Nalanal
[évé 3 kg 20 °C-os vizhez Szimba 5 kg 71,2 °C-os fokos vizet 6nt6tt. Hany Celsius-fokos vizet kaptak, miutan bedllt a
kozos hémérséklet? A viz fajhéje 4,2 ki/(kg - °C).

25 pont
11. Top secret
Szimba, Nala, Timon, Pumba és Zazu egylitt kiizdenek Zordon ellen. A
titkos terveket, amelyeken dolgoznak, pancélszekrényben &rzik. Hany
zarjanak kell lennie a szekrénynek, és hany kulccsal kell ellatni az 6t allat
mindegyikét, hogy a tervekhez csak akkor lehessen hozzaférni, ha az al-
latok kozil legaldbb 3, tetszés szerinti tag egyltt van? A megoldasként ka-
pott két szamot a kérdések sorrendjében egymads utan irva kapjatok a vég-
eredményt, ezt irjatok a megoldaspapirra!

40 pont
12. Kiruccanas Afrikaba
Szimba, mikoron szemrevételezte orszagat, uUtlevelet vett, de Afrikdban
nehéz a hataratkelés, ezért a legkevesebb szarazfoldi hatar atlépésével
kivant kozlekedni. Szamoljatok meg, legkevesebb hany hatart kell atlépnie,
amikor Fokvarosbdl akart eljutni Kairéba! A kapott szamot szorozzatok
meg 3-mal, majd adjatok hozza azt a szamot, ahany nagy afrikai tajegység
taldlhatd az aldbbi felsoroldsban!

Kongé-medence, Nagy-Antillak, Ormény-felféld, Gdbi-sivatag, Atlasz, Szu-
ddn, Dekkdn-fennsik, Etiop-magasféld, Tiizfold

30 pont
13. Fotoszintézis
Mufasza az élet korforgasanak nagyszer(i megfigyelje, tapasztaléja. Sokat mesél Szimbanak errél a folyamatrol.
Gyakran emlegetett példdja, hogy a névények abbdl a szén-dioxidbdl, amit az oroszlanok kilélegeznek, vizzel és fény
segitségével oxigént és gliikdzt allitanak elS. A glikdzt a novény tobbek kozott a gyiimolcsében raktarozza. Késébb
az oroszlan belélegzi az oxigént, és megeszi a glikdztartalmu névényt fogyasztd antilopot. Hogy tesztelje fia tudasat,
megkérdezte téle: ,,Ha egy antilop egy nap 10 kg névényt eszik meg, és tudjuk, hogy a névény témegének pontosan
1 %-a gliikoz, akkor szerinted hdny cm? viz kellett a névénynek, hogy az antilop egy heti tdpldlékdban taldlhatd glii-



kdzmennyiséget elddllitsa?” Mivel Szimba nagyon értetlenil nézett, Mufasza a kévetkezd egyenlet megadasaval se-
gitett neki:

szén-dioxid + viz = sz6l6cukor (CeH1206) + oXxigén

Ezek utdn Szimba rogtén megadta a valaszt. Mi volt az?

14. Vigyazz, mit eszel!

Timon és Pumba nemcsak a rovarokat, hanem a gombakat is nagyon szeretik.
Dontsétek el, melyikeket ehetik meg a kovetkezé gombak kozll! Megoldasként
az ehet6 gombdk sorszamanak szorzatat adjatok be!

Bimbds péffeteg

[zletes vargdnya
Csillaggomba
Szemérmetlen sz6mércség
Sdrga rékagomba
Trombita gomba

Nagy 6zldbgomba

Pdrduc galdca

Erdészéli csiperke

10. Farkas tindru

WO NIILAWNR

25 pont
15. Keverés fels6fokon
Rafiki piros folyadékot ken Szimba homlokara, mielStt diadalmasan a magasba emelné. A piros folyadékhoz malnat
és vizet kever 6ssze. A tokéletes piros szin eléréséhez 20 m/m%-os oldatra van sziksége. El6tte 35 kg vizhez kevert
malnat, igy lett 12,5 m/m%-os az oldat. Hany kilogrammal kevesebb vizet kellett volna felhasznalnia, hogy ugyan-
ennyi malnabdl — tekintsétek a malna teljes tomegét oldott anyagnak! — 20 m/m%-os oldatot készitsen?

20 pont

16. Uralkodéi kortura
Amikor Szimba kirdly lett, végiglatogatta a birodalmat. A birodalom négy éghajlatra tagolddik: egyenlitSi (a megoldas
1. szama), tréopusi sivatagi (a megoldas 2. szdma), szavannai (a megoldas 3. szdama), és mediterran (a megoldas 4.
szama). Milyen jellemz&i vannak a kiilonb6z6 éghajlatoknak? Segitsetek Szimbanak, nehogy eltévedjen a tul nagy
kirdlysagban! Megoldasként azt a négyjegyl szamot adjatok be, melynek a sziirke mez6kbe keril6é szamjegyei a fo-
I6ttik 1év8 négy oszlopba irt szamok 6sszegeként allnak eld!

egyenlitéi tropusi | szavannai | mediterrdn beirandd szamok
sivatagi
csapadék mennyisége 1: sok, O: kevés, 2: kozepes
évszakok szama 1: 1 évszak, 2: 2 évszak, 3: 3 évszak,
4: 4 évszak
folyok vizjardsa 1: egyenletes, 0: ingadozo,
2: id6szakos
hd&ingas 1:van, 2: nem nagy (kicsi)
az adott oszlop 6sszege

30 pont

17. Mennyit ehetiink?
Szimba és Pumba fel akarnak menni egy 100 m magas dombra (lejté),
hogy megnézzék a tajat. Szimba 200 kg tomegli, Pumba csak 100 kg-ot
nyom. Kettejiknek egylitt hdny gramm taplalékot kell elfogyasztaniuk a
domb megmaszasahoz, ha 1 g taplalék tapértéke 20,12 kJ, a dombot 1
o6ra alatt masszak meg és a szervezetiik alapvet6 fenntartdsahoz Szimba-
nak 19 J/perc, Pumbanak 11 J/perc energia sziikséges? A kozegellenal- =
[astol és egyéb veszteségektél tekintsetek el, minden hatasfokot vegye- \ / \
tek 100 %-nak! h o o ==
30 pont f ‘




18. Fel és le
A hiéndk egy dombos vidéken élnek. Egy hiénanak folfelé 2 m/s a sebessége, lefelé viszont 36 km/h. Mekkora a hié-
na atlagsebessége (km/h-ban!), ha a lefele és felfele megtett utak 6sszege ugyanannyi?

30 pont
19. Igyunk!
A Biiszke Birtok egyik tavat egy forras taplalja friss vizzel. Egyszer megjelent egy 183 tagu gnucsorda és egy nap alatt
kiitta a to vizét. Kés6bb, mikor Ujra megtelt a t6, egy 37 tagu csorda 5 nap alatt itta ki a vizet. Egy gnu hany nap alatt
inna ki a té vizét?

35 pont
20. Ravasz szamsorozat
Shenzi, Banzai és Ed, a hdarom hiéna a kovetkez8 jatékot jatszottak. Shenzi valasztott két egymast kdvetd pozitiv
egész szamot, ezeket kiilon-kilon felirta egy-egy cédulara. Egyiket Banzainak, masikat Ednek adta oda (akik tudtak,
hogy a két szam szomszédos). Mindketten megnézték, hogy milyen szam van a papirjukra irva, de ezt nem kozolték a
masikkal. Ezutan a kovetkez6 tartalmas parbeszéd zajlott le kdzottik:
Banzai: ,En nem tudom, hogy ndlad milyen szém van.”
Ed: ,En sem tudom, hogy ndlad milyen szém van.”
Banzai: ,,En nem tudom, hogy ndlad milyen szém van.”
Ed: ,En sem tudom, hogy ndlad milyen szém van.” ...
Banzai 6sszesen tizszer mondta el, hogy nem tudja, milyen szdm van Ednél, és Ed is tizszer valaszolta azt, hogy 6 sem
tudja, milyen szdm van Banzainal. Am a tizenegyedik alkalommal Banzai azt mondta: ,, Most mdr tudom, hogy milyen
szdm van ndlad!”
Melyik az a két szdm, ami valamelyik cédulan szerepelhet? Shenzi lehetséges szamai kozil a legkisebb utdn a legna-
gyobbat irva egy négyjegyli szamot kaptok. Ezt a négyjegyl szamot irjatok a megoldas-papirra!

40 pont
21. Edes biintetés
Sarabi kiralyné elkildte fiat, a kis Szimbat bevasarolni az esti partihoz. ElImondta neki, hogy a limonadéhoz sziikséges
idealis cukoroldathoz az el6készitett 28,5 mol vizhez pontosan fél mol répacukor (Ci1;2H2,011) sziikséges. Amikor Szim-
ba visszaért a boltbdl, anyjaval kozdsen 0sszekeverték a hozott cukrot a kimért vizzel. Ekkor Szimba mamaja, Sarabi
meglepetten tapasztalta, hogy a keletkezett oldat pontosan 23,7 m/m%-kal édesebb lett az idealisnal. Ezért megdor-
galta kisfiat, hogy nem figyelt oda a cukor megvételénél, majd biintetésiil az alabbi feladatot adta csemetéjének: ki
kell szdmolnia, hogy hany gramm cukrot hozott a boltbdl. Mivel Szimba ellégta az el6z8 kémia szakkorét, ezért nem
képes megoldani a feladvanyokat, igy a Ti segitségeteket kéri. (Fontos! A feladatban a molaris tomegeket egészre
kerekitve hasznaljatok, azonban az egy tizedesjegy pontossagu értékeket ne kerekitsétek!)

35 pont

22. Kémiaszertar
Szimba ezutan annyira kedvet kapott a kémidhoz, hogy elkezdett oldatok-
kal kisérletezni. Beszokott a kémiaszertarba, és elkezdett keresgélni a vegy-
szeres szekrényben. Talalt natriumot, ebbdl kimért 46 g-ot, mivel az édes-
apja, Mufasza éppen azon a héten lett 46 éves. A natriumot nagy dvatos-
saggal feloldotta 356 g desztillalt vizben. Az el6z6 orardl annyi megmaradt
a fejében, hogy az igy keletkez6 oldat lugos kémhatasu lesz. Ezért nekila-
tott, hogy valahogyan semlegesitse azt. Egy kis kutakodas utan elGkeritett
egy sdsavoldatot tarold lGveget. Nem tudta elolvasni, hogy mi allt a kopott
cimkén, ezért mi megmondtuk neki, hogy ugyanannyi tdmeg% hidrogén-
kloridot tartalmaz, mint az altala készitett oldat natrium-hidroxidot. Sza-
mitsatok ki, hdny g sdsavat kell Szimbdnak a ligos oldathoz ontenie, ha
semleges kémhatdsu folyadékot akar a lefolydba 6nteni! (Fontos! A fela-
datban a periddusos rendszerben taldlt moldris tomegeket egészre kerekit-
ve hasznaljatok, kivéve M(Cl) = 35,5 g/mol! A szdmolas soran egy tizedes-
jegy pontossagu értékeket ne kerekitsétek!)

40 pont

A feladatok szerzGi a 2021C és a 2022B didkjai: Baldzs Bdlint (21, 22), Bogndr Anna (7-8), Borka Déra (12, 16), Bédecs Barnabds (9), Gydrffy
Johanna (11, 20), Le Julianna (6, 19), Nagy Orsolya (13), Ngo Hang Viktéria (15), Rahimkulov Margarita (2, 5, 10, 14), Szabé Mildn (17-18),
Turdnyi Vilmos (4), Velich Nora (1, 3) — Rajzok: Dolhai Vince, Golopencza Néra, Vida Sdra — Fejléc: Garamvélgyi Béla — Szerkesztette: Faza-
kas Tiinde, Keglevich Kristof



